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Esercizio 1 (5 pt.). Calcolare il volume della regione di spazio limitata dal paraboloide z = ;(z? + y?) e dal
generico piano passante per il fuoco del paraboloide. Si determini il piano per cui tale area risulta minima.

Esercizio 2 (5 pt.). Calcolare il baricentro della regione di spazio
V:{xzo,yzo,z20:§+y+fg1},
a b ¢
dove a,b,c > 0.

Esercizio 3 (3 pt.). Dopo averne rappresentato i domini di integrazione, si inverta 'ordine di integrazione in
ciascuno dei seguenti integrali.

/01 (/Oz f(z,y) dy) dz, /OW/2 (/Osmf(x,y) dy) dz,
/12 </Ologff(x,y) dy) dz, /01 </yj_y flay) da:) dy,
[ wma)e ([ seow)

Esercizio 4 (5 pt.). Calcolare la lunghezza del tratto di curva dei grafici delle funzioni fi(z) := 2?2, fao(z) :=
f3(x) :=sinhx, f4(z) := coshx con z € [0,1].

Esercizio 5 (5 pt.). Sia R > 0 e Sg la semisfera Sg = {(z,y,2) € R® : 22 + y> + 22 < R? 2 > 0}. A quale
altezza hy si deve far passare un piano parallelo al piano zy in modo che tagli Si in due parti di ugual volume?
A quale altezza hg per avere invece uguale superficie laterale?

Esercizio 6 (7 pt.). Rappresentare il dominio di integrazione dei seguenti integrali e calcolarli:

L = // @+ e \y| dxdy, con O := {1 <22 +¢? <4z, |y| < V3z};
a, (
P :// ye? Jrzda:dy7 con Qy:={0<z<2y% 0<y <1}
Qo
I3 := // (14 4(2* + %))/ 1 + 422 + 492 dx dy, con Qg := {1 <2? +y* <4}
Q3
7 xe\/m2y+y? drd Q <y<1
= ———dx dy, con dig =T 2 Y = 1y
v [ S ey R EVESY:
a® +y? 2, .2 1 2
1'5::///95 o drdydz, coan,::{m +y <17x2+y2<z<x2+y2};
1
I = // (1+ z)dzdy, con g = {yz\x|,y<§x+2};
Q6
I7; .= // (z% — y?) log(1 + (= + y)*) dx dy, con Q7 :={x>0,0<y<2—zx}.
Q7
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